

Всё дальше вглубь времён уходят огненные годы Великой Отечественной войны. В 2025 году исполняется 80 лет с того дня, когда закончилась Великая Отечественная война. У многих в семейных архивах есть документ, в котором написано «Пропал без вести». И это страшнее всего. Родственники до сих пор не могут узнать судьбу близких. Следы одних затерялись в немецком плену, останки других лежат на полях сражений. В ходе исследований мною было выяснено, что в годы Великой Отечественной войны на территории Брестской области по примерным подсчётам погибли около 800-850 тысяч советских солдат и офицеров. Около 300 тысяч бойцов остаются лежать не захороненными, безымянными на полях сражений на территории области.

Обязанность потомков – отдать дань уважения их подвигу, сохранить память о них. Память дает силы и внушает веру найти хоть какую-то крупицу информации о своих родных и близких. Вернуть имена пропавших без вести родственников помогают поисковые отряды.

Поисковая деятельность нас заинтересовала, и мы решили заняться вопросом исследования истории поискового движения на территории нашего края.

Я считаю, что эта тема актуальна: каждый хочет знать судьбу своих родственников. Конкретным вкладом в благородное дело донесения до потомков имён героев Великой Отечественной войны является деятельность поисковых организаций и объединений по розыску мест былых сражений, обнаружению не захороненных останков павших воинов, установлению их имён и судеб.

Районный социально-значимый проект «Времен связующая нить» проводился под девизом «Памяти погибших будем достойны!». Он посвящен героическому поколению наших земляков. В Брестской области эту благородную миссию выполняют участники поисковой экспедиции историко-патриотического отряда «Авиапоиск-Брест», Владимир Бухта - руководитель.

В поисковых отрядах работают не так много людей, этот труд тяжел и бескорыстен. В стужу и в холод, в непролазную грязь, в полчища комаров и мошек, туда, где ещё остаются лежать не захороненные останки наших бойцов, пробираются они, чтобы до конца завершить когда-то незаконченную работу.

По-настоящему могут оценить работу поисковых отрядов только родные погибших, узнавшие, что прах их «пропавшего без вести» сына, отца, брата покоится, что есть место, куда можно прийти и почтить память. Для родных это важная новость, ведь они жили неизвестностью и потеряли надежду что-либо узнать о близком человеке. Это сообщение приносит в дом успокоение-конец поискам, конец войне для этой семьи. И мы считаем, что ради этого, стоит вести поисковую работу.

В названии проекта отражено его содержание «Времен связующая нить», он увековечивает память о фронтовых подвигах белорусов и просто патриотов многонациональной страны (СССР) - участников Великой Отечественной войны. Реализация проекта позволит активизировать поисковую работу о военных подвигах земляков -участников войны и объединить этой работой всех не равнодушных «от млада до велика».

Пожилые жители этого района еще раз вспомнят о военных событиях и восстановлении разрушенной страны, а школьники и молодежь запишут эти воспоминания и узнают о своих героических родственниках и земляках.

Самая большая удача для поисковика найти медальон и прочитать его. Медальон - это небольшая гильза, а внутри - свёрнутая в трубочку бумажная лента с биографическими данными. Если это удастся сделать, то необходимо выполнить долг до конца, отыскать родных погибшего. К сожалению, прочесть медальон можно далеко не всегда, но если это удастся, то поисковики получают слова благодарности от близких и родственников солдата

На захваченной врагом родной земле происходили массовое убийство и угон в немецкое рабство мирного населения, уничтожалось тысячелетнее историческое наследие Руси. Здесь же действовали партизанские отряды, не

Проект поможет наглядно увековечить память именно в канун священной для всей страны даты - 80-летия Великой Победы. Все собранные поисковые материалы станут не только достоянием всех жителей района и города, но и вызовут чувство гордости и уважения к своим землякам и сопричастности общему делу. Мы не можем оживить погибших и умерших, но мы можем оживить память о них! И благодаря нашему социально-значимому проекту эта священная память об участниках войны станет наглядной.

Цель нашего проекта: организовать комплексную работу по созданию необходимых условий для самореализации и патриотического воспитания молодежи и других возрастных групп населения Брестской области, через вовлечение в социально-значимую деятельность и проведение ряда мероприятий для сохранения исторической памяти о событиях, происходивших на Пинщине во время Великой Отечественной войны.

Задачи:

- создать информационную среду, обеспечивающую реализацию и развитие проекта.
- организовать системную работу по проведению исследовательской и поисковой деятельности на территории Брестской области.
- привлечь молодежь и другие возрастные группы населения к исследовательской, архивной, мемориальной, социально-значимой деятельности, направленной на сохранение исторической памяти о событиях войны, увековечение памяти погибших при защите Отечества и патриотическое воспитание граждан РБ.
- оказать помощь родственникам погибших при защите Отечества во время Великой Отечественной войны, останки которых найдены поисковиками на территории Брестской области, в достойном захоронении и увековечении памяти их предков.

Проект «Времен связующая нить» не только выявил осведомленность детей и молодежи о важнейших военных событиях, родственниках и земляках участников войны, но будет способствовать активизации и мотивации к изучению военных и послевоенных событий в рамках интерпретации военного прошлого с позиции собственного жизненного опыта. Именно благодаря проекту события военных лет смогут трансформироваться в настоящем через передачу новым поколениям социальных смыслов, ценностей и нравственных принципов.

Данный проект предлагает путь к решению и устранению проблемы дезорганизации социальной памяти:

- закрепление духовно-нравственных ценностей и принципов у учащихся;
- активизация исследовательской деятельности учащихся;
- формирование стремления к саморазвитию и готовности к творческой деятельности;
- приобретение положительного опыта межличностных взаимодействий;
- формирование здорового образа жизни;

– вовлечение детей в социально значимую деятельность.

Проект способствует созданию условий для самореализации учащихся населения в социально-значимой деятельности и повысит результат поиска и качество процесса увековечения погибших при защите Отечества.

В названии проекта отражено его содержание «Времен связующая нить», он увековечивает память о фронтовых подвигах белорусов и просто патриотов многонациональной страны (СССР) – участников Великой Отечественной войны. Проект направлен на сохранение исторической памяти о событиях, происходивших во время Великой Отечественной войны на пинской земле, формирование гражданского сознания, межрегионального, межнационального сотрудничества молодежи и других возрастных категорий населения Брестской области, других районов Беларуси и РФ.